



医护人员在一幼儿园义诊时发现一个大问题

200个宝贝儿七成有龋齿 还有三成不会刷牙

这关系到孩子的健康和美丽,家长不要掉以轻心

为200个孩子口腔检查,发现70%的孩子患有不同程度的龋齿,这可不是个好消息。昨日上午,武警河南总队医院口腔科的医护人员来到市实验幼儿园,为孩子们义诊时(上图)发现这一情况。专家指出,幼儿患龋齿主要原因在于口腔卫生不过关,他们提醒老师和家长,重视口腔卫生,防止虫牙盯上孩子。

□晚报记者 马燕/文 白韬/图

这种观点是错误的——

乳牙迟早要换掉,得了龋齿没啥大不了

5岁的赛赛读大三班了,看到医生要给自己检查牙齿,马上用小手捂住了嘴巴:“老师,我能不能不检查?”这是怎么回事呀?老师一问得知,原来小家伙爱吃甜食,担心医生“批评”。医生检查后发现,赛赛的20颗牙齿,

有11颗出毛病成了坏牙。“幼儿龋齿发病率高,许多家长却不重视治疗,认为乳牙迟早要换掉,得了龋齿不需要治疗。这种观点是错误的。”武警河南总队医院口腔科主治医师张红梅说,幼儿2岁半长齐乳牙

20颗,约6岁开始换牙,到12岁左右恒牙更换完毕。2岁半到12岁,是人生中牙齿保健极其重要的时期。“目前,城市儿童的龋齿率要比农村低,但也不容乐观,特别是儿童乳牙的龋齿,家长更不能掉以轻心。”

刷牙习惯是要培养的——

孩子从2岁半开始,家长就可教咋刷牙

在检查中,医护人员还发现很多小朋友喜欢吃甜食、零食,还有三成小朋友不会刷牙,对刷牙的时间、正确方式等都弄不清楚。

“小朋友好的刷牙习惯需要家长从小培养。”张红梅建议家长,在婴儿乳牙萌出前,

父母可用一块约5厘米正方形的纱布蘸淡盐水,轻轻擦拭婴儿的牙龈以去除菌斑;小孩2岁半后,可教给孩子正确的刷牙方法,每天早晚各刷一次;到6岁时,可以监督孩子自己刷牙。“小朋友的牙刷要使用保健牙刷,即刷

幼儿龋齿可以预防的——

早晚刷牙、餐后漱口……口腔卫生最重要

张红梅说,事实上,乳牙龋齿对孩子的生长发育有很多不利影响:一方面,小孩正处于生长发育期,需要摄入许多营养,蛀牙会影响其咀嚼功能,造成营养吸收障碍;另一方面,乳牙龋齿会影响恒牙胚的发育,造成恒牙胚早萌,随后脱落,或者造成

恒牙畸形。

她向家长建议,幼儿刷牙以后、晚上睡觉前不要再吃饼干、面包一类食物。保持口腔清洁,早晚刷牙,餐后漱口;还要学会正确的刷牙方法,刷牙时间不少于3分钟;多吃蔬菜水果,少吃甜食和零食;定期涂氟防龋

(半年1次),氟可增强牙齿的硬度,提高牙齿抵抗力,抑制细菌生长和繁殖,可有效防止龋齿的发生。“最好家长每半年或一年带孩子看一次牙医,做到有病早治,无病早防,督促儿童注意口腔卫生,养成良好的饮食习惯。”线索提供 杨波

出行信息

桐柏路铁路桥施工 8条公交线路将调整

□晚报见习记者 李萌 通讯员 周存学

本报讯 根据郑州至西安铁路专线桐柏路中桥接长工程安排,自6月16日起对该路段(棉纺路—西站路)进行封闭施工。从6月17日起,公交公司将对途经棉纺路—西站路的69路、96路、212路、128路、76路、55路、45路和112路的8条公交线路在该路段进行调整。

具体行驶路线

69路:桐柏路、棉纺路、嵩山路接原线;
96路:桐柏路、西站路、嵩山路、棉纺路、桐柏路接原线;
212路:国棉六厂调头返回;
128路:嵩山北路、嵩山路、棉纺路、桐柏路、建设路接原线;
76路:桐柏路、西站路、嵩山路、棉纺东路接原线;
55路:桐柏路、西站路、嵩山路、棉纺路、桐柏路接原线;
45路:西站路、嵩山路、建设路接原线;
112路:化工路、秦岭路、棉纺路、桐柏路、建设路接原线。

85路公交本周五开通 方便东区居民出行

□晚报见习记者 李萌 通讯员 王晓龙

本报讯 为方便郑州东区居民的出行,市公交八公司将于15日开通东起板材市场西至火车站的85路快车线路。据了解,85路快线的开通将使郑州板材市场、圃田等地到火车站首次实现“零换乘”——1元即可到达,改变了沿途市民以前要到火车站时中途倒车的“麻烦事”。

85路快线首班车6时30分,末班车19时30分,从郑州板材市场发出,途经商都路、郑汴路、东西大街、解放路、二七广场,终点站火车站。A、B、C卡有效。



闭门62天创造31米剪纸长卷 大四男生“复活”108将

□晚报见习记者 张竞昳 通讯员 娄源成/文
晚报记者 王梓/图

本报讯 6月9日是全国第二个文化遗产日,在河南省非物质文化遗产展上,河南师范大学美术学院大四男生陈晓辉的水浒人物剪纸长卷前围满了学生:108个水浒人物,每个人物高0.4米,宽0.3米,惟妙惟肖、栩栩如生(如图)。

作品全长31米,宽0.5米,是陈晓辉“闭门”62天用红纸剪出来的,光刻刀就用坏了200多个。从高中起就迷上剪纸的陈晓辉有一个愿望:筹措到装裱的钱就把作品的备份裱一下,捐赠给北京奥运会,让更多的人了解中国的剪纸艺术。他还计划把《红楼梦》、《西游记》、《三国演义》等经典作品中的人物用剪纸艺术表现出来。

